

тя дава, още повече като се има предвидъ, че отглеждането не изисква особени грижи. Ние имаме малко производство и то не отъ най-доброто.

За да бждатъ редовна стока орѣхитъ, трѣбва да сѣ съ свѣтла и обезцвѣтена черупка. Това се постига чрезъ специална манипулация на обезцвѣтяване, на която трѣбва да се подложатъ орѣховитъ черупки.

Желателно е създаването, за напредъ, на такива инсталации и у насъ. Като подходящи пунктове за такива, по моя преценка сѣ: Червенъ-Брѣгъ, Ловечъ, Габрово и др. По мои сведения, една такава инсталация струва къмъ 600,000 лева.

Отъ казаното до тукъ следва да се заключи, че пазаря за този оwoщенъ артикулъ е откритъ и необятенъ, и че ще трѣбва да се положатъ грижи за засилване орѣховата култура, къмъ която нашия стопанинъ се отнася съ пренебрежение. Трѣбва, обаче, да се знае, че нѣма култура, която да носи по-високъ чистъ доходъ отъ орѣха и която изисква най-малко грижи при отглеждането ѝ.

Пасищата биха могли да се засадятъ съ орѣхови дървета на голѣми разстояния, които не само не биха увредили на пасището, но даже биха го подобрили. Всичко това предполага едно увеличение на производството на орѣховитъ фиданки. Ето защо камарата включила въ своята програмна дейность разширение и орѣховата култура въ областта.

Паралелно съ орѣховата култура, трѣбва да се отреди малко по-широко мѣсто и за лещниковата култура, но тукъ трѣбва да се пазимъ отъ увлечение, защото въшния пазаръ е ангажиранъ и задоволенъ.

Покрай редовната стока въ овощарскитъ райони остава голѣмо количество второкачествени плодове, които разумно оползотворени, биха дали значителни доходи.

Въ другитъ страни отъ негоднитъ ябълкови плодове приготвяватъ великолепно питие — **Сидъръ**, което действува много благотворно на организма, особено презъ лѣтото, когато горещинитъ ни принуждаватъ да пиемъ много вода, която ни причинява често пѣти сериозни стомашни разстройства. Набавянето на специални инсталации за оползотворение на тия продукти не е свързано съ голѣми разходи. Това, по-скоро, е въпросъ на инициатива, отколкото на срѣдства. Камарата би могла да вземе инициативата за организиране поне на една такава инсталация въ областта.

У насъ, въ последно време, доста много се разшири площта на прасковитъ и кайсиеви насаждения. Значителни количества зарзалиевъ плодъ бѣше изнесенъ подъ формата на пулпъ, тогава, когато у насъ се внасятъ и продаватъ по 60—80 лева кгр. сушени зарзали и праскови.

Ето една възможность, върху която би могло да се спре вниманието на обществения деятель.